



Безопасность москвичей и тех, кто приезжает в столицу, – самое важное накануне новогодних каникул. Гостей будет много. И столица не только готовит развлечения, но и делает всё, чтобы мы получили от праздников одни положительные эмоции и никакого негатива. Об этом говорили на совещании по вопросам профилактики правонарушений в Москве. Мэр Москвы Сергей Собянин рассказал о том, что предпримут власти, чтобы в дни новогодних праздников Москва осталась безопасным городом. «Фестиваль «Путешествие в Рождество» ежегодно собирает миллионы человек, – напомнил градоначальник. – Это большой праздник для всех». А для экстренных служб и правоохранительных органов – большая работа, потому что необходимы спокойствие и порядок для людей, которые будут выходить на улицы, площади, в парк

Впрочем, нет сомнений, что город с задачей справится. Цифры последних лет говорят о снижении преступности в Москве благодаря правоохранительным органам. «За последние семь лет количество убийств в городе стало вдвое меньше, количество грабежей – в 3,5 раза, количество угонов машин – в 4 раза, количество краж из квартир – в 4,5 раза. Это серьёзные цифры, которые меняют и улучшают ситуацию в городе», – убеждён Сергей Собянин. Он также сравнил настроения москвичей сегодня и несколько лет назад. Так, в 2010 г. только 30% горожан называли столицу безопасным городом, а сегодня об этом говорят почти 70%.

И всё это на фоне того, что Москва становится всё более открытой. Например, в этом году здесь прошло 26 тысяч мероприятий, а побывали на них 38 млн человек – и москвичей, и приезжих. Чемпионат мира по футболу лишь утвердил столицу среди самых безопасных мегаполисов мира. Выборы мэра прошли так гладко, как только возможно, и это при том, что голосование «расползлось» по ближайшим регионам, а москвичи-садоводы получили возможность сделать свой выбор, не возвращаясь в город.

Что позволило повысить уровень безопасности в Москве? По мнению начальника ГУ МВД России по Москве Олега Баранова, это меры, которые принимают органы внутренних дел совместно с правительством Москвы и представителями общественных организаций правоохранительной направленности, а также самими жителями города. В наступающем году в городе, рассказал Сергей Собянин, заменят видеокамеры на более современные. Это позволит запустить систему

распознавания лиц, которая вычисляет находящихся в розыске. «Чтобы улучшить безопасность в городе, мы в ближайшее время выйдем на новый уровень информационных технологий в работе наших правоохранительных органов, – сообщил градоначальник. – Уже в этом году мы заменили на более совершенные 40% камер видеонаблюдения. В следующем завершим эту работу и создадим впервые систему распознавания лиц, которая будет определять преступников». Систему, которая носит название «Безопасный город», Собянин назвал новым уровнем безопасности и технологического оснащения и правоохранительных органов, и в целом городских служб.

Мэр рассказал о первых столичных экспериментах, что прошли в метрополитене и некоторых районах. Органы правопорядка нашли и задержали десятки находящихся в розыске. «Думаю, эта система сделает город просто недоступным для преступных элементов», – убеждён мэр.

Глава ГУ МВД РФ по Москве привёл конкретные цифры: по его словам, использование системы «Безопасный город» позволило раскрыть 27 убийств, 77 преступлений, связанных с причинением тяжкого вреда здоровью, 165 разбоев, более 300 грабежей.

Система работает таким образом, что может «узнавать в лицо» не только злоумышленников, но и то, что они собираются сделать. Например, «умная» камера понимает, что у человека (даже если он не идёт, а бежит) в руках оружие, и автоматически вызываются экстренные службы. Биометрическую систему можно использовать и в «мирных целях» («АиФ» уже писал об этом): она будет распознавать лица в общественном транспорте, а программа автоматически списывать с карты человека деньги за проезд.

Сергей Собянин назвал главные фокусы для экстренных служб на ближайшее будущее: решение миграционных вопросов, борьба с употреблением запрещённых препаратов и работа по профилактике и предупреждению дорожно-транспортных. Напомним, что мы увидим: балеты на льду, спектакли российских и европейских театров, всевозможные мастер-классы и спортивные игры. Всего пара примеров: в Новопушкинском сквере и на Красной площади известнейшие российские фигуристы покажут спектакли на льду: «Золушка», «Белоснежка», «Щелкунчик», «Лебединое озеро» и «Чиполлино». Для всех и совершенно бесплатно! Разумеется, желающих увидеть это будет немало. Владимир Черников полагает, что гостей на фестивале в этом году будет больше, чем в прошлом. «И мы к этому готовы, – заверил глава ведомства, – 30 тысяч человек будут задействованы в обеспечении

безопасности мероприятий. Схема обеспечения безопасности фестиваля детально отработана за шесть лет существования общегородского праздника, всё будет сделано своевременно».

Также Владимир Черников рассказал о том, какие ограничения ждут город во время подготовки к Новому году. В частности, несколько главных улиц Москвы, возможно и Тверскую, перекроют с 29 декабря по 2 января. «Весь центр станет праздничной зоной. Немало мероприятий будет и на других городских площадках. Москва – это не только центр. Праздник распространится на все районы города».

По данным столичных властей, борьба с криминалом приносит свои плоды.

Например, количество правонарушений, совершённых в Москве несовершеннолетними, сократилось за последние семь лет вдвое. Первый заместитель руководителя Департамента региональной безопасности и противодействия коррупции столицы Василий Олейник считает, что во многом таких результатов удалось добиться благодаря профилактическим беседам в школах, техникумах, вузах.

Количество преступлений, совершённых несовершеннолетними или с их участием за период с 2011 года, снизилось на 50%, заявил он. Также, по его словам, хороший эффект дают добровольные дружины и работа общественной организации правоохранительной направленности «Безопасная столица».

В больших перспективах взаимодействия полиции с общественниками убеждён и председатель Мосгордумы Алексей Шапошников. Он также считает, что такую совместную работу надо поддерживать государству.

А начальник ГУ МВД России по Москве генерал-лейтенант полиции Олег Баранов привёл такие цифры. Количество погибших в ДТП в 2018 г. снизилось в столице на 11% по сравнению с 2017 г. В том числе на 29% снизилось количество погибших пешеходов на переходах, – уточнил он, – дорожно-транспортных происшествий на столичных дорогах становится с каждым годом меньше. Значительный вклад в эту работу внесла функционирующая на дорожной сети города Москвы система фото- и видеофиксации. В местах установки комплекса видеофиксации отмечено снижение количества дорожно-транспортных происшествий с тяжкими последствиями на 50%».

Этот уровень аварийности – самый низкий за последние 10 лет. Также Олег Баранов упомянул об успешной работе туристической полиции в городе: «Благодаря

нарядам туристической полиции в столице сократилось число правонарушений на пешеходных зонах в центральной части города, что подтверждается статистическими данными».

Московские парламентарии подготовили для Государственной думы законопроект об уголовной ответственности за посредничество при незаконном получении документов мигрантами. Госдума должна рассмотреть его в феврале 2019 года.

По словам московских депутатов, статистика показывает, что основную роль в незаконной миграции играют посредники. Именно они помогают оформлять фальшивые документы, и при этом они не несут никакой ответственности, а их объявления можно встретить на каждом углу, не говоря уже об Интернете.

Законопроект предлагает ввести для них уголовное наказание, как за организацию незаконной миграции. Эту законодательную инициативу в сентябре уже одобрило Правительство РФ. Парламентарии забили тревогу: под видом консультаций посредники в сфере миграции помогают незаконно оформить нужные документы. И это почти невозможно было остановить в рамках действующего законодательства. В Мосгордуме убеждены: страдают и сами мигранты, которые, имея возможность получить документы по закону, но не зная, как это сделать, пользуются услугами подобных консультантов и нарушают тем самым законы РФ. А когда такие нарушения вскрываются, мигрантов депортируют, и при этом им на пять лет закрывают въезд в Россию.